

MANIFESTACIJE

Dan Teatra, 15. februar, Knjaževsko-srpski teatar, Kragujevac

Dodeljivanje godišnjih nagrada i statue Joakim, pozorišne, literarne, muzičke i filmske predstave, kulturni festivali, praznici i jubileji.

Manifestacija "Dani vina", od 10. do 14. februara, Lapovo

Organizuje se u saradnji sa Udruženjem voćara i vinogradara "Crveni breg", takmičenje najboljih vinara i vinskih podruma Lapova.

Pozorišni susreti učenika gimnazija Srbije, druga polovina aprila, Kragujevac

Festival afirmiše stvaralaštvo mladih gimnazijalaca iz oblasti dramskih umetnosti iz cele Srbije. Domaćini su učenici Prve kragujevačke gimnazije i njihovi roditelji.

„Tucijada“, Vaskrs, Kragujevac

Manifestacija se održava svake godine na Vaskrs u Eko parku „Ilina voda“, gde se organizuje takmičenje za najjače i najlepše jaje Šumadije.

Manifestacija "Prvomajski uranak" od 30. aprila do 1. maja, Rača

Održava se na brdu Gradištu, zabavno- muzički program za mlade.

Manifestacija "Sajam cveća", prvog petka u maju, centar Rače

"Đurđevdanski dečji karneval", 6. maj, Kragujevac

Održava se u okviru majskih svečanosti povodom proslave Dana grada. Karnevalska povorka dece predškolskog i školskog uzrasta, plesnih škola, sportskih društava se kreće centralnim gradskim ulicama do pozornice na kojoj se izvodi bogat scenski program.

"Đurđevdanski dani na Oplencu" početkom maja u vreme prvomajskih praznika, Topola

Organizatori su Udruženje vinara i vinogradara opštine Topola, čije članove čine registrovani proizvođači vina i rakija, zajedno sa Udruženjem žena „Oplenac“.

"Smotra narodnog stvaralaštva dece Šumadije i Pomoravlja", maj, Rekovac

Na manifestaciji učestvuju deca sa ovog prostora, koja su okupljena oko ideje očuvanja naših narodnih igara, običaja i kulture.

"Majske amaterske pozorišne svečanosti - MAPS", sredina maja, Despotovac
Manifestacija se održava u selu Plažanu kod Despotovca i okuplja amaterska pozorišta iz čitave Srbije.

„Zlatna iskra“, sredina maja, Kragujevac

Međunarodni lutkarski festival na kojem iz godine u godinu učestvuje sve veći broj vodećih svetskih pozorišta. Održava se na pozornici Pozorišta za decu.

Etno sajam „Bela crkva“, poslednji vikend maja, selo Beljajka, Despotovac

Likovna kolonija „Resava“, sredina juna, Despotovac
Likovna kolonija okuplja stvaraoce iz zemlje i inostranstva. Za posebne zasluge u oblasti književnog stvaralaštva festival dodeljuje svake godine dve nagrade: Pero resavske škole i Krunu Despota Stefana Lazarevića.

Arsenal fest, druga polovina juna, Kragujevac

Festival spaja moderne muzičke pravce (reggae, dub, funky, alter rock, electro, indie, acid-jazz, world music...), uz brojne prateće sadržaje poput književnih promocija, debata, filmskih i video projekcija, klupskih svirki, izložbi itd. Organizuje se u ambijentalnoj celini „Knežev arsenal“.

„Fića fest“, druga polovina juna, Kragujevac

Predstavlja tradicionalno okupljanje vlasnika i ljubitelja fića. Održava se od 2005. godine.

Etno festival "Dani moravskih šarenica", poslednja subota u junu, Lapovo

U saradnji sa Udruženjem žena „Moravske šarenice“ organizuje se festival starih zanata, rukotvorina, hrane i pića.

“Dani otvorenih dvorišta Šumadije“, početak jula

Izbor najboljih seoskih dvorišta u regionu, u kojem učestvuju pobednici prethodno organizovanih lokalnih takmičenja. Biraju se pobednici u 4 kategorije: najlepše dvorište, najlepše etno dvorište, najbolji detalj i najlepše park dvorište. Takmiče se domaćini iz sela na teritoriji Kragujevca, Knića, Despotovca, Rače, Rekovca, Lapova, Batočine i Topole.

Internacionalni festival harmonike, prva polovina jula, Kragujevac

Manifestacija sa dugom tradicijom, od 1989. godine, održava se svake godine u sali Prve kragujevačke gimnazije. Učesnici ove manifestacije su pobednici najvećih i najprestižnijih svetskih takmičenja u harmonici.

"Karadorđevi dani", od kraja jula do polovine novembra, Rača

Višemesečni program posvećen liku i delu Đorđa Petrovića – Karadorđa. Sastavni deo manifestacije čini sabor narodnih igara i izvornih pesama, pozorišne predstave, koncert klasične muzike, promocije knjiga, likovne izložbe, sportska i lovačka takmičenja. U okviru ove manifestacije se organizuju prateće manifestacije „U pohode crkvi pod zapisom“, u selu Sepci 8. avgusta i „Pod orahom“, u selu Vučiću 19. avgusta.

Manifestacija "Prođoh Levač, prođoh Šumadiju", početak avgusta, manastir Kalenić, Rekovac

Turističko-kulturna i etnološka manifestacija koja ima za cilj negovanje, oživljavanje i afirmaciju narodnog stvaralaštva i tradicije. Na saboru nastupa veliki broj kulturno-umetničkih društava iz Srbije i inostranstva. U okviru sedmodnevnog trajanja sabora organizuju se mnoge prateće manifestacije i događaji.

Sabor „Sveti prorok Ilija“, 2. avgust, selo Brzan

Održava se svake godine u porti brzanske crkve. Okuplja kulturno-umetnička društva i folklorne ansamble iz čitave Srbije koji neguju izvorno narodno stvaralaštvo. Sabor prate likovna kolonija, izložbe slika, ručnih radova i različita takmičenja. Osim u Brzanu, **Sabor se svake godine organizuje i u Badnjevcu na Petrovdan, 12. jula.**

"Dani Srpskog Duhovnog Preobraženja“, od 19. do 28. avgusta, Despotovac

Manifestacija se tradicionalno održava između dva značajna hrišćanska praznika, Preobraženja Gospodnjeg i Velike Gospojine. Ima za cilj da predstavi najznačajnija ostvarenja iz oblasti muzičkog, dramskog, likovnog stvaralaštva, književnosti i nauke. Za vreme festivala priređuju se izložbe, koncerti etno, džez i klasične muzike, pozorišne predstave, književni susreti i naučni skupovi.

“Šumadija fest”, kraj avgusta, Kragujevac

Šumadija fest je muzički festival koji pored muzičkog dela programa čine i brojna sportska dešavanja, predstave, izložbe, umetničke radionice i humanitarne akcije.

Likovna kolonija „Gružanska jesen“, prva polovina septembra, Knić

Kolonija je osnovana 1996. godine i od tada svakog septembra okuplja umetnike u nekom od gružanskih sela. Učesnici ove kulturne manifestacije su slikari, vajari, ikonopisci i pesnici.

Međunarodna izložba „Grad muzej železnice Lapovo“, 14. septembar, Lapovo

Međunarodno takmičenje umetnika u tri kategorije, skulptura, slikarstvo i vajarstvo.

Manifestacija „Obredni hlebovi“, prva subota oktobra, Batočina

Održava se na Karađorđevom trgu, u organizaciji Kulturno-turističkog centra „Dositej Obradović“ i Udruženja „Zlatne ruke Batočine“. Njen cilj je očuvanje tradicije u izradi obrednih hlebova, starih jela i ručnih radova. Pored hlebova koji kroz istoriju prate običaje Srba, izlažu se ručni radovi i stara srpska jela, a čitav događaj prati i bogat kulturno-umetnički program.

"Oplenačka berba grožđa", drugi vikend oktobra, Topola

Privredno-turistička manifestacija, tokom koje se u Topolu sa svih strana „sliva“ hiljade turista i posetilaca, koji tri dana slave berbu grožđa i degustiraju nadaleko čuvena oplenačka vina. Prateća manifestacija **"Sabor izvornog narodnog stvaralaštva Srbije"** nastupima izvornih igračkih i pevačkih grupa, sa oko 500 učesnika, Oplenačkoj berbi daje nezaboravan pečat.

Festival zdrave hrane, održava se u oktobru, Rekovac

Predstavlja manifestaciju koja doprinosi izgradnji svesti dece školskog uzrasta o očuvanju životne sredine i korišćenju zdrave hrane u ishrani.

„OKTOH”, oktobar, Kragujevac

Tradicionalne kamerne muzičke svečanosti posvećene kragujevačkom oktobru. Mladi umetnici iz zemlje i inostranstva izvode dela uglednih kompozitora. Održavaju se u sali Prve kragujevačke gimnazije i traju više nedelja.

„Veliki školski čas”, 21. oktobar, Kragujevac

Komemorativna manifestacija koja se održava 21. oktobra u spomen na streljanje nevinog stanovništva Kragujevca i okoline 1941. godine. Komemorativna svečanost se održava od 1971. godine pokraj Spomenika streljanim đacima i profesorima.

„KRAF“, oktobar, Kragujevac

Kraf je revija antiratnog i angažovanog filma koja promovise mirovne poruke i evropske vrednosti. Pravo učešća imaju studenti filmskih akademija u zemlji i inostranstvu. Projekcije se održavaju na nekoliko lokacija u gradu.

„Joakim Inter Fest“, prva polovina oktobra, Kragujevac

„Joakim Inter Fest” je međunarodni pozorišni festival malih scena. Najmlađi je pozorišni festival u gradu, osnovan 2006. godine.

Međunarodni sajam turizma i seoskog turizma, kraj novembra, Kragujevac

Sajam ima za cilj da promovise turističke potencijale kako Srbije, tako i zemalja u regionu. Manifestacija je specijalizovana za promociju ponude seoskog turizma. Osim brojnih stručnih i zabavnih sadržaja organizovan je i Sajam zimnice.